

揭秘老年人保健品会销骗局 5天花掉8900元,宣称特效药实乃食品

新华社电 打着弘扬传统文化、传统孝道等旗号给老年人讲课、洗脑,借机把成本低廉的产品“包装”成能治百病的保健品高价推销,牟取暴利……记者调查了解到,这个名为“长寿工程”的老年人会销活动在全国多地开展。记者进入会销活动现场进行暗访,揭秘骗局内幕。

会销现场: 连哄带吓骗老人买产品

日前,记者以合伙经销商身份进入位于中福丽宫品牌基地的“长寿工程”会场进行暗访。会销活动开始前,老人们先接受了“藏式传统药膏按摩”的免费体验活动。会场工作人员称,该药膏可以治疗各类关节疼痛、风湿性疾病,老人们争相排队接受按摩。

半小时后,会销活动开始。据知情人透露,这次活动为期10天,内容为主办方邀请讲师前来讲课,其间安排三次产品销售。现场一些老人说,他们前几天就已经连续到此参与课程。

据记者观察,当天有200到300名老人参与。会销主办单位用歌舞表演、课程讲授等方式吸引老人,现场老人时而开怀大笑,时而感动落泪。为获取老年人信任,主办方会先要求老人交付现金换取产品券,有的老人交了100元,有的则交了8000元。在讲授过程中,主办方先将现金归还给老人,并赠予老人号称价格不菲的赠品,使老人防范心理降低,最后通过各种推销手段,把老人手中的钱再次拿到手。

一名连续参加了5天会销活动的老人告诉记者,现场讲师先送给每人一份声称价值12600元、现场仅售7000元的“青藏1号”产品,称这款产品可以治疗高血压、心脏病等心脑血管疾病。

“讲师现场还播放了心脏搭桥手术视频,在场的老年人看了很害怕,几乎都买了产品。”这位老人告诉记者,5天来,她一共花费了8900元,包括7000元的“青藏1号”,以及其他名义花费的1900元。记者注意到,“青藏1号”产品并没有保健食品认证标识或批号,有的仅是食品批号,其配料也只有白刺果、黑枸杞、番茄和香菇。



利益链条:经销商拉人头、会销方忽悠,双方五五分成

记者调查了解,在“长寿工程”所组织的会销活动中,现场会销由该公司负责邀请讲师、销售产品、录制视频,合伙人则负责组织老年人到现场“听课”。在为期多天的活动里,组织者会安排三次“卖货”,所得利益与合伙人五五分成。

一曾经与“长寿工程”合作过的经销商告诉记者,这些合伙人都有自己的线下直营门店,售卖保健床垫、高电位治疗仪等产品,光顾者以中老年人居多,使合伙人拥有不少老年客户资源。“但直营店的利润远没有会销来钱多、来钱快。”

他告诉记者,与“长寿工程”合作时,

他销售的是一款标价2380元的负离子驻波机即净饮水机,四五百名老人中有一半掏钱购买。实际上,这款净饮水机成本只有200元左右,根本起不到宣传中的功效。

另一知情者告诉记者,“长寿工程”组织的会销上推销的产品“桑黄参肽胶囊”售价高达1980元,与成本相差悬殊。

会销负离子驻波机的原经销商告诉记者,也有子女发现父母购买的产品、仪器出现问题想要退货或维修,但都找不到生产厂家。“通常情况下,儿女也不会为这些事和父母闹不愉快,于是不了了之。”

怕走漏风声前一天才通知,用现金减少交易痕迹

记者了解到,去年7月,国务院食安办等九部门联合印发通知,部署在全国开展为期一年的食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治。此后,针对保健品公司借会议营销坑骗老年人的情况,全国多地掀起整治风暴,取得一定成效。但是,顶风作案的情况仍有发生。

记者在此次暗访中发现,为躲避打击,会销手法更加隐蔽。知情者告诉记者,“长寿工程”从7月份开始在中福丽宫品牌基地进行了多期会销活动,其间有一些老人及其子女因组织方拒绝退款或发现情况不对而选择报警。此后,会销活动转至度假村中进

行。“在哪开、几点开,组织方要到前一天晚上才会通知合作经销商,怕走漏风声。”

公安部门一名执法人员告诉记者,由于一些商品“食药同源”的特效,为逃避法律处罚,不少商家用药物效果骗取消费者,但在注册产品批号时使用的是食品批号。多数会销人员要求老年人以现金形式进行交易,无形中减少了交易痕迹,增加了打击难度。

执法人员建议,应强化多部门联合执法,对产品来源、宣传行为、营销手段等的合法性进行核查,及时固定证据,形成打击合力。

我国成功发射两颗 北斗三号全球组网卫星

新华社电 中国卫星导航系统管理办公室副主任马加庆15日在接受记者采访时透露,中国北斗目前已实现关键器部件、用户设备全面国产化,走出了一条国家重大工程自主可控发展道路。

15日,两颗北斗三号卫星从西昌卫星发射中心升空,中国北斗朝着全球组网的目标又近一步。根据计划,我国将于2018年底建成北斗三号基本系统,为“一带一路”沿线国家和地区提供服务;2020年底建成世界一流的北斗三号系统,提供全球服务;2035年建成以北斗为核心的综合定位、导航、授时体系。

我国学者仿生“超强鱼鳞” 研制“人体盔甲”新材料

新华社电 亚马逊河中的食人鱼牙齿锋利、性情凶猛,却奈何不了体型巨大的巨骨舌鱼,因为后者有一身“龙鳞甲”。近期,中国科学技术大学俞书宏教授团队深入研究了这种“超强鱼鳞”,首次提出并运用“纳米螺旋刷涂法”仿生研制出一种“轻且坚韧”的防护材料。国际学术期刊《国家科学评论》日前发表了该成果。

据了解,这种新材料可制作防护衣、头盔,也可以作为人工骨骼替代病变的骨组织。

网红“猫娘” 出逃48天后归国自首

10月15日,记者从深圳龙岗警方获悉,网红大V猫娘售假一案已于近日告破:拥有62万微博粉丝的微博红人“美Pi猫娘”因售假出逃海外48天后,已于今年7月归国自首。

今年5月28日,有粉丝在微博接连发文举报“猫娘”辱骂拉黑粉丝,并质疑其售假。舆论漩涡中,“猫娘”扬言自杀立誓“以死自证清白”,却又在一夜间毁掉公司的电脑硬盘和监控视频,烧毁余存货物和售假证据,携千万巨款和丈夫一起出逃海外。

据龙岗警方调查,涉案的3000副Gentle Monster品牌墨镜经鉴定均为假货,销售利润约为50万元。6月1日,深圳龙岗警方宣布对“猫娘”售假一事立案侦查,并对其展开跨国追逃。

7月16日,几经劝说,“猫娘”夫妇回国自首,回国当日,“猫娘”哭着说“这辈子再也不卖假货,再也不在网上出现”。8月19日,“猫娘”被依法批准逮捕,目前案件已移送检察院。

2013年,“猫娘”注册“美Pi猫娘”微博账号,靠做彩妆的分享和解答起家,积累下近30万粉丝。2016年,她来到深圳,创立了自己的深圳某珠宝公司,做起珠宝网店生意,同时从日本和韩国的专柜代购彩妆及日化产品,放在淘宝上出售。截至案发,“猫娘”的微博账号已有62万粉丝。据新闻晨报

中国华融原党委书记、董事长赖小民被双开

新华社电 日前,中央纪委国家监委对中国华融资产管理股份有限公司原党委书记、董事长赖小民严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,赖小民违反政治纪律和政治规矩,违背中央金融工作方针政策,盲目扩张,无序经营导致公司严重偏离主责主业,不履行全面从严治党主体责任,造成恶劣政治影响;搞政治投机,为个人职务升迁拉关系,搞美化宣传个人,捞取政治资本,参加迷信活动,对抗组织审查。违反中央八项规定精神,讲排场、摆阔气,挥霍浪费国家财产,违规组织公款宴请,频繁在私人会所和高档餐厅接受私营企业主宴请,安排或接受下属单位公

款接待亲属旅游。违反组织纪律,在人大代表选举和干部推荐过程中搞非组织活动,在干部选拔任用过程中任人唯权、任人唯利、任人唯圈,严重污染企业政治生态;在组织函询时不如实说明问题,不按规定报告个人有关事项。违反廉洁纪律,收受礼品、礼金,利用职权或职务影响为亲友经营活动谋利,与多名女性搞权色交易。违反工作纪律,违规决定公司重大事项,越级插手具体项目。利用职务上的便利或职权、地位形成的便利条件,为他人谋取利益并收受巨额财物涉嫌受贿犯罪;利用职务上的便利,非法占有公共财物涉嫌贪污犯罪。

赖小民身为党员领导干部,理想信

念完全丧失,党性原则荡然无存,擅权妄为、腐化堕落、道德败坏、生活奢靡,甘于被“围猎”,严重违反党的纪律,构成职务违法并涉嫌犯罪,并在党的十八大后不收敛、不收手,且毫无顾忌、不知敬畏、变本加厉,政治问题与经济问题相互交织,群众反映特别强烈、腐败问题特别严重、性质特别恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究,决定给予赖小民开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。